

“许愿瓶行动”又来了 百名“小瓶主”的心愿,期待您的认领

“圆梦·许愿瓶——中行微心愿点亮计划”启航,100个愿望先“放流”于中行青年志愿者;读者认领渠道同步启动

许愿瓶 1号

“想有一台空调扇,过一个清凉夏日”

“经常输血的人,体质特别怕热。”夏天到了,儿子阿卓“苦夏”的问题,又在困扰妈妈黄伙娣。接过“许愿瓶”,阿卓满怀期待,“想有一台空调扇,过一个清凉夏日。”阿卓原籍广西,家里还有一个哥哥。2003年,阿卓1岁的时候,因为严重贫血去就诊,结果确诊重型地中海贫血。为了输血有保障,父母带着他从老家移居到广州,定期输血,从此贯穿阿卓的成长。

妈妈和其他病友交流的时候,发现常常常输血的人,有一些相似的“体质”——怕热。“儿子从小到大都怕热,冬天也不用盖棉被睡觉,夏天就更难过了。”眼看邻居们的生活日益提质,大都装上了空调,但靠打工维持生活的黄伙娣夫妇,根本不敢奢望买空调,“我们一家,年年都靠吹风扇度夏,儿子也熬得很辛苦。空调太贵了,我们只希望有一台比风扇更能降温的空调扇,让儿子过得舒服些。”

阿卓身体弱,20岁了仍在家待业,性格相对腼腆。空调扇虽然是此刻最迫切的愿望,但妈妈更希望儿子能获得一些就业的机会。“儿子能力不差,如果有可能找一份在家办公的工作,我们就轻松了!”

许愿瓶 4号

“有一台打印机,能省好多钱”

从小学四年级开始,陈蔚妍就没再去过学校了,如今她已经18岁。在长达8年的时光里,除了去医院,大部分时间她“窝”在家里。“我是地贫患者,当时身体很弱,医生不建议我再读书。”蔚妍说,长期“蜗居”,她最大的快乐是能帮爸妈干家务,不要他们忙里忙外太劳累。

在蔚妍的记忆里,自记事以来,她每隔一段时间就要去医院输血,否则就会像被魔法抽走了力气一样,走路都抬不起脚。“妈妈是珠宝店的销售,爸爸要经常带我去输血、治病,只能打一些散工,家里还有两个妹妹。”蔚妍说,家里经济条件一直不好,但能陪伴两个妹妹一起长大,她很开心。

得到许愿的机会,蔚妍想留给妹妹,“妹妹上初中了,要打印很多的学习资料,有一台打印机,能省好多钱!”蔚妍说,希望能尽自己的一切努力帮助妹妹们好好学习,也圆了自己无法继续上学的梦想。

许愿瓶 2号

“我能代儿子许个愿望吗?”

与阿卓遭遇和体质相似,同样怕热“苦夏”的“贫友”,还有小伙子阿锦。“孩子就要放假回家过暑假了,但所里没有空调,房子闷热不通风,我们都担心他的身体吃不消。”阿锦正在一所大专院校读大三,虽然未放假,但妈妈已经开始为儿子打算。

“我能代儿子许个愿望吗?”年近六旬的妈妈何笑华说,儿子很乖,从未因为怕热而对父母提过相关要求,但作为父母,总希望身体并不壮实的孩子不用再煎熬,所以,希望添置一台空调扇。

何妈妈说,浩锦半岁就确诊了地贫,从小与“病魔”博弈,过程很艰辛,但在妈妈眼中,他是争气的好孩子。“我们家是菜农,孩子得了这样的疾病,家庭经济一直负担很重。但儿子很争气,从中专一直读到高职,考上了大专。下个月就毕业了!妈妈无不自豪地说,毕业后浩锦能获得汽车维修专业的大专文凭,“如果梦想成真,这台空调扇,就是浩锦的毕业礼物!”

许愿瓶 5号

“等他身体恢复,骑自行车也是锻炼”

2021年,梁丽婷和儿子俊轩一起,闯过了人生迄今最大的难关:骨髓移植手术。

俊轩五岁时确诊地贫,为了救儿子,梁丽婷听从医生的建议捐出半相合骨髓,成功帮助俊轩获得新生。“我们是2021年2月出院的,到目前虽然小问题不断,但整体恢复都很成功。”梁丽婷回忆说,俊轩确诊时,老二才刚刚出生,当时的日子很难熬,日日以泪洗面,幸好,这一切都过去了。

俊轩确诊后,梁丽婷就没法再去工作,家里的经济收入就靠丈夫一人在工厂里做检测员赚得,每月也不过5000元左右。为了给俊轩做移植手术,梁丽婷掏光了家底,还四处借债,在网上筹款,花了差不多40万元,才终于为儿子赢得新生。“我们这样的家庭,每一分钱都要花在刀刃上,前段时间俊轩还因为有感染又去住院,十天就花了2万多元。”梁丽婷说,尽管波折不断,但能看着孩子好起来,她心里还是充满了希望。

梁丽婷母子很珍惜“许愿”的机会,他们想要一辆16英寸的自行车,实现孩子与弟弟并肩“风行”的愿望,“等他身体恢复,骑骑自行车也是锻炼。”梁丽婷说。

许愿瓶 3号

“一上网课,我就怕手机爆炸!”

南沙区初二学生罗世鹏很怕上网课,“一上网课,我就怕手机爆炸!”他瞪大眼睛说,摸着越来越烫的手机,他坦言“每节课都胆战心惊”。鹏妈告诉新快报记者,手机是世鹏爸爸生前用过的,“机龄”已经5年。

妈妈记得,4月22日,世鹏刚上完上午的课,手机就突然黑屏自动关机,再也打不开了。“手机坏了,叫我以后怎样上网课啊?”世鹏急得落泪,幸好当天,广州宣布复课,很快恢复线下学习。

“现在是时刻准备着上网课,还是需要一部手机。”世鹏想让妈妈给他买台新手机,可是,妈妈表示无能为力。“世鹏每个月要花钱打排铁针,自从孩子爸爸去世,经济情况更糟,房租要交,排铁药要买,还有生活各种开销……不敢乱花钱。”鹏妈说,自己在南沙一家酒店做清洁工,这两年酒店生意不好,“开源”无望,只能“节流”。

得到“许愿”机会,母子俩几乎异口同声,“手机!不要贵,能上网课就行!”

开篇语

2012年5月3日,体弱辍学的地贫男孩阿文,通过新快报“许愿瓶行动”,说出深藏于心的梦想,“好想要一台能用的电脑!我能在电脑里学东西,交朋友,无聊的时候还可以打游戏。”16岁的他红着脸说,这样的要求可能“很过分”,“旧的就行,新的好贵啊!”

阿文是新快报“许愿瓶行动”的首位受助者,他的心愿,经新快报天天公益平台播报,很快得偿。

时空经纬,如白驹过隙。自2012年首发至今,新快报“许愿瓶行动”已帮助300多个孩子,美梦成真。“谢谢帮我的叔叔,我一定好好治病,好好学习!”阿文常说,一台电脑,一份温暖,让他拥有自信和力量。

回想300多张纯洁稚嫩的笑颜,虽历经岁月,仍清晰可见。

5月8日,第29个“世界地贫日”,“许愿瓶行动”守善如初,再次启动。今年参与活动的“小瓶主”,包括地贫患儿、留守儿童、城市困境孩子和重症贫童,在中国银行广东省分行的支持下,我们征集了100个愿望,先期“放流”中行青年志愿者,冀以青春之火点燃困境儿童梦想的方式,献礼建团百年。

本次活动同步启动读者认领渠道,期待这些“许愿瓶”,能够被暖流循环,驶入您的视界。

百梦待圆。今日起,新快报天天公益将持续刊登40位“瓶主”的心愿故事,其他孩子的小愿望,将在新快网天天公益频道持续更新并接受读者一对一认领,认领热线18665089067。

感恩有您,与我们一道守望孩子。

统筹:新快报记者 潘芝珍
采写:新快报记者 严睿 李斯睿 潘芝珍
图片:受访者提供



许愿瓶 8号

“种地又热又累,多想回家就能吹到凉风”

洗伟英最近很苦恼,15岁的大女儿沅莹就要初中毕业了,家人很想让她继续读中专,但电话咨询了几个学校,都因沅莹患有重型地贫而坦言“无法接收”。

14年前,半岁的沅莹查出患有重型地贫,医生曾建议洗伟英在合适时机考虑骨髓移植手术,无奈天意弄人,他们始终未能如愿。

洗伟英告诉新快报记者,为了给女儿配型,他和妻子想尽了办法,甚至又陆续生了三个孩子,但可惜无一匹配成功。因为有了大女儿的前车之鉴,在生育后面几个孩子时,夫妻俩做足产检,确保了孩子的健康。

孩子多,大女儿又需要定期治疗,夫妻俩都没办法外出打工,只在家里种几亩薄田艰难度日。“幸好政府给我们办了低保,除了低保金,输血也不用花多少钱了,就是吃排铁药还需要一些费用。”洗伟英说,输足了血的沅莹和常人无异,也会在课余帮着父母下地干活,经常汗流浃背。

“种地又热又累,多想回家就能吹到凉风。”一听说“许愿”,沅莹脱口而出,“想让全家人都能清凉一些,舒服一点。”她说,看到父母的操劳,心里实在心疼。

许愿瓶 7号

“夏天太热了,希望有台空调扇”

入夏的節奏快了,陈水莲心里发慌。“家里只有两台风扇,孩子们晚上热得不行,几个人挤在一起吹风扇。”陈水莲家住从化区鳌头镇农村,家庭经济条件一向不好,尤其在二儿子潘焯桦被查出患有重型地中海贫血后,更是雪上加霜。

焯桦在2018年确诊,那一年,他的小妹妹也刚出生。从那之后,陈水莲一家每月都要从牙缝里节省出2000多元,给焯桦输血、排铁,“我在家里种田看孩子,孩子爸在附近做散工,收入很不稳定。”陈水莲说,有时候钱不够用,只能四处找亲戚朋友借。

这些年,陈水莲家中一直没有空调,但能在晚上睡一个凉爽的好觉,是她和孩子发自内心的愿望。“听说空调扇降温效果比普通风扇要好得多,耗电量也比较小,但一台空调扇少说也要好几百块,我实在舍不得……”陈水莲怯怯地说,如果能实现这个愿望,全家人都会很开心。

“承熙常到亲戚小姐姐家玩,特别喜欢她的点读机,天天跟着学儿歌、念古诗……”邹女士说,她很想给儿子买一个,但考虑到治疗要用钱,生活要用钱,还是忍住了,“很幸运有参加许愿瓶活动的机会,我想送孩子一台点读机给他做六一礼物。”

许愿瓶 9号

“如果家里有电热水器,就再也不用烧水洗澡了,更安全”

杨亚燕的日子过得匆忙而焦虑。在饭店打工的她,每天都要等到下午两点休息时,飞跑出去买菜煮饭,等10岁的儿子宇杰放学后自己加热来吃。

宇杰在2012年确诊重型地贫,此前一家人经济条件尚可,杨亚燕夫妇也打算拿出多年的积蓄为孩子做骨髓移植手术。在宇杰四岁多时,终于等来一份匹配的骨髓,但移植之前,供者身体有恙,手术就此作罢。

谁也没有想到,这次意外,改变了宇杰一家的命运。“手术没做成,孩子爸就想先用手里的钱去做投资,等赚到钱了,以后再移植就不用去借了。”杨亚燕说,无奈投资失败,他们还背上了巨债,宇杰想要移植也成了奢望。现在,宇杰爸找了一份司机的工作,早出晚归,更是无法照顾到家里,而杨亚燕也要在饭店打工,他们除了偿还债务,还要保证宇杰每个月定期的输血和排铁费用。

“家里没有电热水器,每天晚上宇杰都要在我下班前自己用锅或者电饭煲煮好热水,保证洗澡有热水。”杨亚燕说,每天一想到宇杰要自己煮热水,她就提心吊胆,生怕孩子被烫伤,“如果能有一台电热水器,我就不用担心了。”

许愿瓶 53号

“有了微波炉,热饭更方便”

3岁的俊林晚上七点才能等回爸妈下班。“爸爸妈妈,吃饭饭。”孩子的话让父母心里泛酸。其实,俊林和爷爷奶奶已经吃过了饭了,但爸妈拖着疲惫的身体,每天还要点火热剩饭剩菜。

爷爷心疼儿子儿媳,多次提议购买一台微波炉,方便他们“快餐”。“可是,家里的经济条件有限,一直都在犹豫。”俊林爸爸有自己的考虑,“孩子是重型地贫患儿,每隔二十天要输血,还要定期开排铁药,开销很大。”更重要的是,他正在考虑给儿子做移植,切断重型地贫对孩子的折磨。当下,俊林已经找到合适的骨髓配型,但要存够移植费和治疗费,缺口仍相当大。

“我是司机,妈妈做家务,每天都拼命工作存钱,哪有闲钱买微波炉?”他说,如果能通过“许愿瓶行动”实现家人的愿望,那就太好了。